

«Груз-200» - НЕ «БОЕВЫЕ», ЕГО НЕ ОТМЕНИТЬ (4-я стр.)

ТРИДУНА

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года №17 (9852) Вторник, 29 января 2002 года ТИРАЖ 20.100

Лента новостей

Государственные структуры не намерены участвовать в конкурсе на освоившуюся метрою частоту шестого канала, утверждает председатель Национальной ассоциации телерадиовещателей Эдуард Сагалаев. Канал должен остаться коммерческим.

Ответственность за похищение американского журналиста Дэниела Перла взяла на себя организация «Национальное движение за восстановление суверенитета Пакистана». Активисты этой пакистанской организации разослали американским агентствам новости фотографии Дэниела Перла с приставленным к голове журналиста пистолетом. В сопровождающем фотографиями письме было сказано, что Перл «содержится в нечеловеческих условиях, так же как и члены организации «Аль-Каеда» в заливе Гуантанамо».

Высшие чины из администрации Буша заявили, что бен Ладен, возможно, жив, но веря в версию президента Пакистана о том, что бен Ладен умер от почечной недостаточности. Одновременно все больше американских высокопоставленных чиновников склоняются к мысли о том, что для победы в антитеррористической операции поимка «террориста номер один» неизбежна.

Два боевика похоронились во время установления фугаса в Грозном. Инцидент произошел в воскресенье в Октябрьском районе чеченской столицы в районе улиц Хрусталева и Левандовского. При взрыве оба террориста погибли. Их личности пока не установлены.

11 детей, находящихся в одном из отделений лагеря для беженцев, угрожают совершить массовое самоубийство. Кроме того, многие беженцы уже 13-й день продолжают голодовку в знак протеста против жесткой политики австралийского правительства в отношении нелегальных иммигрантов.

В Красноярске во время следственного эксперимента подозреваемый попытался бежать весьма необычным способом. Ранее судимого жителя Красноярска доставили в наручниках на один из городских мостов для уточнения обстоятельств преступления. Неожиданно для конвоиров мужчина перелез через ограждение и прыгнул с 30-метровой высоты в Енисей. Сквозняк наручников и мужчины очень удачно «вошел в воду» и не получил никаких повреждений. Он даже не простудился.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

МЕНЬШЕ, ДА ЛУЧШЕ?



Лилия СТЕПАНОВА

В седьмой раз в Сургуте открылся конкурс профессионального мастерства «Педагог года». И уже во второй параллельно с ним стартовал конкурс педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям».

Количество конкурсантов в этом году оказалось значительно меньше, нежели в предыдущем: отборочный тур конкурса должен был пройти в образовательных учреждениях. Другой новый момент - практически все участники работают в «нерядовых» учебных заведениях (это легко проследить, назвав претендентов), что, конечно, не ставит под сомнение знания и мастерство конкурсантов, но несколько озадачивает. Возможно, обычные конкурсы нынче не решились проводить с «титлованными» коллегами, а может, просто не успели подготовить и отобрать кандидатов - конкурс начался в более ранние сроки, что, в свою очередь, связано с переносом начала окружного «Учителя года ХМАО», который пройдет буквально в начале февраля и куда Сургут должен направить победителя городского конкурса

«Педагог года». Призер «Сердце отдаю детям» продолжит соревнование на одноименном всероссийском конкурсе.

Участия в подобных конкурсах драгоценен сам по себе. У мероприятия солидная спонсорская поддержка Тут и профессиональные комитеты «Сургутнефтегаза» и «Сургутгазпрома», акционерные общества «Тюменьавиатранс», «Сибирьгазбанк» и «Аэропорт Сургут».

В число конкурсантов, в частности, вошли Галина Вакилова, учитель русского языка и литературы лицея № 3, учитель истории и обществознания из гимназии № 4 Ольга Иванова, учитель английского языка Наталья Филяровская из высшей гимназии-лаборатории Салахова, учитель физической культуры Владимир Белоножкин (третья гимназия) и Марина Колесник (лицей № 3), победитель конкурса



О.П. Пилина. БСФ. ИТАР-ТАСС

«Учитель года-2002» в 20-й школе Муратбек Канафин - он учит детей математике. На награду «Сердце отдаю детям» претендует воспитатель изобразительной деятельности Людмила Попирайко (детский сад «Мальвина»), педагог СЮТ Гозель Шарипова, а также двое участника из центра детского творчества - Геннадий Калининко, хореограф студии спортивного бального танца, и педагог дополнительного образования Евгения Селюткина, законное детище которой - ансамбль народного танца «Калына».

Первый день конкурса позволил познакомиться с участниками скорее с творческой, артистической стороны. Учителя со всей возможной выдумкой рассказали о своих хобби. Максимум профессионализма педагогам предстоит продемонстрировать 29 и 30 января. Финал конкурса состоится 31 января в двухчастях: урок-импровизация и пресс-конференция с участниками. Ну а 2 февраля все вновь соберутся в ГКДЦ «Строитель», чтобы услышать долгожданные итоги.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

29 января утром и днем кратковременный снег, слабая метель. Ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду, утром и днем порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью -11...-13 градусов, днем -2...-4 градуса

Давление в течение ночи будет расти, днем - падать.

30 января ПО ОКРУГУ местами небольшой снег, метель, днем без осадков. Ветер северо-западный с перепадами на юго-восточный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -13...-18 градусов, метлами до -25 градуса, днем -11...-16 градусов

Минимальная температура 29 января была зарегистрирована в 1973 году (-42,6°С), максимальная - в 1950 году (-1,0°С)

НЕ ИЩИ... НЕ ТРАТЬ ВРЕМЯ ПОВЗВОНИ

МАТА IIII

Европа

(3482) 51-55-55, 28-67-67
628400, Тюменская область, г. Сургут
Островского, 14/2
http://europe.zsk.ru

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ Служу России...

на ниве образования

Немало гостей собралось на пятилетие празднования Сургутского филиала ТГУ, включая ректора головного вуза Геннадия Куцева.

В созданном в январе 1997 года на базе учебно-консультационного пункта филиале ныне обучаются почти 2 тысячи студентов. По мнению ректора ТГУ, следующий юбилей Сургутский филиал вполне может встретить в качестве института или даже университета.

Коллектив поздравил представители администрации Сургута, предприятий и вузов города, филиалов ТГУ, расположенных в других городах округа, окружного управления юстиции и департамента мировых судей ХМАО, выпускники Сургутского филиала. Но, пожалуй, самое оригинальное поздравление прозвучало из уст заместителя начальника УВД Владимира Ульянова, который вручил директору филиала Борису Шушкевичу медаль третьей степени «За безупречную службу».

Евгения ПАРИНА.

В стройбат

не лопал никто

Сургутский горвоенкомат выполнил план осеннего призыва на 100 процентов.

Как сообщил «СТ» зампреда комиссии призывной комиссии Владимир Мацев, на службу в армию призваны 384 человека. Ограниченно годными по состоянию здоровья признано почти вдвое больше - 716 человек, негодными к службе в армии - 77 сургутян призывного возраста.

Из тех призывников, кто получил отсрочку, львиная доля приходится на студентов (643 человека). Кроме того, 190 молодых людей получили отсрочку по состоянию здоровья и 44 - по семейным обстоятельствам.

Место прохождения службы - от Калининграда до Камчатки, но основная масса призывников попала в распоряжение Приволжско-Уральского военного округа (поскольку в сентябре прошлого года состоялось объединение двух округов). По информации В.А. Мацева, наши земляки будут служить в спецназе, морской пехоте, погранвойсках и других родах войск. К слову, в течение последних двух лет разнарядки в военно-строительные войска не было, так что в стройбат из Сургута на службу не убыл никто.

Ирина ЛЕНЬКИНА

Угорепи

Зимний банный сезон в самом разгаре, но иногда парилка с веничком приводит к печальным последствиям.

Например, в ночь на 26 января в бане на территории месторождения «Быстринск-нефти» были обнаружены трупы двух мужчин. Как выяснилось, они пошли немного попариться и так «увлеклись процессом», что не заметили, как отравились угарным газом.

В связи с этим нелишне напомнить, что в баню все же лучше ходить после выпитого чая. Не станем утверждать, что именно употребляли перед банными процедурами погубившие, но не почувствовать на себе действие угарного газа довольно сложно.

Наталья БЫКОВА

Наталья БЫКОВА

По данным Всемирной организации здравоохранения, численность больных с заболеваниями, вызванными употреблением алкоголя, наркотиков и других психоактивных веществ, в настоящий момент составляет более 500 миллионов человек. Незаконное потребление наркотиков в последние годы приобретает масштабы эпидемии.

Официальная статистика России приводит неутешительные цифры. Число лиц с диагнозом «наркомания» в Уральском федеральном округе за последние 10 лет увеличилось в 26 раз и достигло почти 35 тысяч человек, из которых 3 тысячи - несовершеннолетние. Урожайность заболеваемости за это же время возрос в 33 раза и составил 72,6 случая на 100 тысяч населения. Цифры колоссально поползли вверх, когда на призывном пункте внедрили систему тестов и поставили специальное оборудование. Но они все равно остаются неточными.

РЕАЛЬНОЕ же количество больных наркоманией только в нашем федеральном округе, по подсчетам специалистов, составляет более 650 тысяч человек, ежегодно потребляющих свыше 7 тонн наркотиков стоимостью более 200 млн долларов.

Поэтому те две тонны наркотических средств, которые изъяты из незаконного оборота в 2000 году, - всего лишь капля в море. Как показывает практика, правоохранительными органами ежегодно изымается не более 1/10 части находящегося в таком обороте наркотиков. Остальное находит своих потребителей.

В то же время сделать работу ОБНОна более эффективной на сегодня не представляется возможным. Видно чисто получается так, что все знают, где и кто продает наркотики, но наказать этого человека нельзя. Это будет противозаконным действием. То есть российское законодательство в этом смысле несовершенно.

Такие данные были оглашены на прошедшем заседании окружного координационного совета по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту.

КАК БЫЛО указано на совете, проблема наркомании связана прежде всего с привлекательностью нашей территории в финансовом плане, то есть с достаточно высоким жизненным уровнем жителей ХМАО. Там, где деньги, - там чаще всего и присутствуют наркотики. Как говорят, деньги - к деньгам. Где наблюдается благополучие в семье, обязательно присутствуют факторы, эту семью разрушающие. Так получается и сейчас.

Еще один фактор, благоприятно влияющий на распространение наркоэпидемии, - достаточно молодое население нашего округа. Если в 1993 году средний возраст жителей ХМАО составлял 28,5 года, то сейчас мы «выросли» ненамного - 31,5 года.

По словам Владислава Туманова, заместителя полномочного представителя Президента РФ в УрФО, именно ХМАО

Хотя, наверное, главное даже не это. Как говорит Владимир Путин, проблема наркомании напрямую связана с проблемой борьбы с преступностью и целым рядом социальных и экономических факторов. Совет безо-

знают. Скажем только, что на территории округа действует 44 социальные программы, 38 из которых направлены на семью. По словам Натальи Западной, заместителя председателя правительства ХМАО по соци-

альность студия детских и юношеских программ, появились хорошие газеты и журналы.

В-третьих, в результате увлечения различными молодежными программами оказались забыты проблемы молодой семьи. А ей надо помогать в первую очередь. Если бы механизм помощи молодым семьям продумали раньше, наверное, было бы меньше разводов, меньше рождений больных детей. Сейчас это безразличие «аукается». Если в начале 90-х годов в округе был только один детский дом, то сейчас их... 63. Дома пенсионеров появились практически в каждом городе. Это показывает развращенность нашего населения, когда принцип социальной ответственности оказывается атрофированным. Это все в той или иной мере влияет на распространение наркоэпидемии в округе.

НО ЕСТЬ и свои плюсы. Одна из особенностей округа - у нас не разрушилась связь, которая когда-то называлась шефской помощью. Еще 10 лет назад всю Тюменскую область рассматривали как поставщика энергоносителей и считали, что здесь надо добывать нефть, газ, вывозить лес - и все. Человек, дедать, несколько лет здесь поживет, заработает деньги и уедет. Но концепция полностью поменялась, и люди стали оставаться.

И у нас вовремя, еще в начале 90-х годов подумали о создании системы профессионального образования. Раньше, когда дети отправлялись учиться в другие города, они становились объектом вымогательства, их специально «подсаживали» на иглу. На больших расстояниях бороться с этой бедой нельзя. Поэтому программа развития образования «на месте» стала ступенькой для решения проблем в округе.

В этом году из федерального бюджета на реализацию целевой программы по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту выделено около 1 миллиарда рублей. В первую очередь будут образованы координационные антинаркотические органы. Планируется провести множество мероприятий и создать систему подготовки преподавателей различных учебных заведений. Мероприятия данной программы разделяются на четыре пункта: организационные и координационно-контрольные меры, профилактика злоупотребления наркотиками, лечение и реабилитация, а также обеспечение контроля над легальным оборотом наркотиков и пресечение незаконного оборота.

ХОТЯ правительство округа, по словам Натальи Западной, социально ответственно перед населением и выполняет все то, что планирует, говорить о том, что планируется, пока, наверное, нет смысла. Но мы будем освещать ход выполнения принятой программы на страницах «СТ» в течение года.

АКТУАЛЬНО Деньги к деньгам, наркотики - к нам?



Ксения Лопырева БЕЗЪИЩНОСТИ

раньше, чем другие регионы, столкнулся с данной проблемой. И сейчас инфраструктура наркобизнеса успешно продолжает развиваться. Основные базы формирования потока наркотиков находятся на территории соседних государств: Афганистана, Таджикистана, Узбекистана, Казахстана и Киргизии, традиционными звяжущихся производителями наркотиков, где наркобизнес является практически основой национальной политики и экономики. Перекрывать все пути доступа (а фантазия наркочдельцев безгранична) нереально. Поэтому самым главным, что необходимо сделать на данный момент, - разрабатывать и реализовывать систему профилактических мероприятий.

Это особо важно еще и потому, что преобладающий возраст потребителей наркотиков составляет 15-19 лет и имеет тенденцию к снижению. Средний возраст начинающих наркоманов - 14 лет. Государство, видимо, решило задуматься над тем, что еще одно «потерянное поколение» нам ни к чему,

опасности РФ, когда региональный вопрос разработки антинаркотической программы, прошедшей 28 сентября, minulого года, то есть в то время, когда весь мир наиболее волновала проблема терроризма и борьбы с ним. Из этого следует, что поскольк наркобизнес - основной источник доходов для террористов, именно его следует свести к минимуму. Это, скорее всего, и было причиной проведения Совета безопасности. А о детях подумали уже потом.

Как бы то ни было, программу на этот год в нашем федеральном округе разработали. В настоящий момент, по словам Владислава Туманова, в Сургуте наиболее полно и предметно решаются вопросы противодействия наркобизнесу. Правда, до окончательной победы, судя по данным статистики, еще далеко.

Мы не будем подробно рассказывать нашим читателям о всех проводимых антинаркотических мероприятиях, а надеемся, что они об этом и так

заметят. Хотим лишь отметить, что правительство округа допустило ряд упущений, плоды чего мы сейчас и переживаем.

Во-первых, по моему мнению, многие государственные и коммерческие структуры излишне увлеклись различного рода акциями типа «Театр против наркотиков», «Художники против наркотиков», «Моподжэ против наркотиков» и тому подобными. Но акция - это однократное действие, строго ограниченное во времени. После ее окончания люди быстро обо всем забывают. Поэтому такие акции должны быть частью нашей повседневной жизни, а не чем-то, проходимым от случая к случаю, как правило, в периоды предвыборных кампаний.

Во-вторых, одновременно совершенно упущенным из виду оказалось просветительное мероприятие. Мы перестали об этом говорить на родительских собраниях, практически прекратили вещать об этом со страниц газет и журналов. Сейчас все понемногу начинает вставать на свои места: возроди-

ОТЧЕТ С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

В работе с молодежью пока больше «может быть»

Лилия СТЕПАНОВА

Уже не стильно молодому человеку быть наркоманом. Стильно иметь хорошее образование, престижную работу, стильно обеспечить себя жильем до вступления в брак - такими словами завершила общение с журналистами на минувшей неделе заместитель начальника департамента культуры, молодежной политики и спорта Ирина Голушко. Предметом же встречи с прессой стали итоги выполнения молодежной программы в прошлом году и разговор о недавно принятой новой городской целевой программе «Молодежь Сургута».

Что же отнесла к плюсам и минусам работы молодежного сектора администрации в 2001 году Ирина Голушко? Принято начинать с новостей хороших. Референт от этой традиции не отказалась и как позитив обозначила, в частности, успех «Нашего времени» (приз за лучшую социальную программу среди подростков и молодежи), появление программ «Волонтер» и «Педагогический отряд», создание МУ «Надежда», специализирующегося на спортивно-массовой работе по месту жительства, второй год работы молодежных строительных отрядов (тут, впрочем, не обошлось без оговорок; хотя география и число занятых в программе расширяются, происходит это за счет приезжей молодежи. Местная, по большей части имеющая гуманитарное образование, пасует, унаво об условиях работы).

В ЧИСЛО же минусов и просчетов были занесены, например, такие тенденции: сокращение численности подростков, участвовавших в благоустройстве города и МТО, несоответствие между полученным молодежью образованием и востребованными производством квалификациями. Первую Голушко связала с уменьшением финансирования - в итоге обеспечили работой в прошлом году только 3, а не 5 тысяч подростков. Причем та же тенденция прослеживается и в квотировании рабочих мест. Что касается неадекватности профессионального образования рыночным запросам, все остановилось на проведении научно-практических конференций. Впрочем, и этот сдвиг представляется более присущим деятельности департамента образования и науки, чем комитету по делам молодежи. Так что нишней осталась эта фраза Ирины Кеворковны, скорее обозначающей проблему, нежели способ ее решения и участие в этом решении КДМ.

ВЕСЬ дальнейший разговор можно определить двумя большими темами, что обсуждаются раз-

от разу, но не теряют своей остроты в молодом Сургуте. Конечно, досуг и опять же, конечно, молодая семья, а точнее - ее обеспеченность жильем.

Так, Ирина Голушко под-

считывалось 33, теперь всего 12.

Нами не открыт и не построен ни один новый клуб, расположенный вне жилого фонда. - озвучила Ирина Кеворковна и продолжила: Мы прекрасно понимаем, что рабочее время существующих молодежных клубов нужно продлить хотя бы до 10 часов вечера, но тогда возникает проблема с жильцами - даже пять молодых людей, общаясь между собой, что-то обсуждая, слушая музыку, веселясь, не могут не мешать соседям-жильцам.

В нынешнем году трехлетие отметит и учреждение специализированной подготовки - Сибир-

ет как центр дискотек «Рубин» - это немаловажные объекты, которые жднет только молодежь, но и подростки.

На очереди на жилье сегодня стоят 1150 молодых людей. Получили кредиты на строительство или приобретение жилья 73 семьи, 55 семей въехали и живут в своих квартирах.

Очередь сдвинули, и это плюс, - сделала вывод Голушко.

Нужно заметить, в числе подавших заявления на получение кредита наибольшая доля приходится на нефтяников. Замдиректора департамента объяснила это в первую очередь высоким процентом задействованной в

ного закона о молодежной политике, по словам замначальника департамента, определенным образом препятствует продвижениям в направлении содействия молодым семьям, так как не определен федеральный статус молодых семей (в том числе студенческих, что также актуально для Сургута, где более 14 тысяч студентов). И пока администрация руководствуется законом окружных.

НА ПРЕЖНИХ пресс-конференциях неоднократно озвучивалась возможность восстановления МЖК. Однако в этом направлении результаты тоже пока нулевые.

МЖК прописан в программе, но в 2002 году средств, чтобы финансировать это направление, уженет, - сказала Голушко. - В бюджете на кредитование молодых семей заложены 7 миллионов рублей. 8 миллионов 800 тысяч составят возвратные средства по ранее предоставленным кредитам. И по губернаторскому положению мы получим 30 процентов от суммы кредитования из окружных средств. Это немало, но и недостаточно, чтобы их распределить по разным направлениям. От идеи МЖК мы не отказались, и я надеюсь, что появятся активные молодые люди, которые сделают возможной ее реализацию.

Другой вероятный помощник, по мнению Ирины Голушко, - ассоциация работающей молодежи города, работа которой пока ограничилась учредительным слетом и «круглыми столами».

Естественно, в среде работающей молодежи возникают семьи, и, может быть, мы будем решать жилищный вопрос вместе с советами молодых специалистов градообразующих предприятий.

НОВАЯ ПРОГРАММА «Молодежь Сургута» на 2002-2005 годы, в которой нашли продолжение вышеуказанные направления, по словам Ирины Кеворковны, отличается новым подходом:

Она более конкретизирована и рассчитана не только на подростков и студенчество - на молодых людей до 30 лет. Цель прежняя - создание условий самореализации молодого человека. Программа имеет шесть разделов, подразумевающих комплекс мероприятий. Оговаривается возможность их коррекции. Вошли в программу 23 проекта, в которых участвуют от нескольких тысяч до ста человек.

8 из 23 проектов должны быть реализованы в 2002 году. В их числе проекты по следующим направлениям: студенчество, временная занятость, волонтеры, КВН, сургутские двory, педагогический отряд, «Истоки» и студенческие строительные отряды. Хорошо, если бы по итогам 2002-го годов в их реализации оказалось больше, чем минусов.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Моя дочь работает в школе, и с нее берут налог на бездетность. Если не ошибаюсь, он давно отменен?

Отвечает пресс-секретарь управления по налогам и сборам по Сургуту и району Татьяна Ковалева:

- Налог на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР (именно так он назывался) отменен еще в восьмидесятые годы. И с тех пор, соответственно, не взимается. Однако если человек хочет, чтобы некоторые органы провели проверку на предпринятии, взимающем такой налог, то он может позвонить на телефон доверия налоговой инспекции 25-28-80.

- Я пенсионер по потере кормильца. По предьявлению удостоверения всегда пользовалась бесплатным проездом в городских автобусах. Однако на днях кондуктор мне сказала, что по этому документу я не могу ездить бесплатно. Разьясните, пожалуйста, как так?

Отвечает Любовь Усанова, главный специалист транспортного отдела департамента информатизации, связи и транспорта:

- Пенсионерами по потере кормильца обычно становятся у нас дети. И им выдается такое удостоверение. Однако тут нельзя путать пенсионера и получателя пенсии. Так как получатель пенсии, как правило, взрослые и на них выписывается удостоверение пенсионера. Однако льготой бесплатного проезда пользуются только пенсионеры по потере кормильца. А получателям пенсии такой льготы не предоставляется.

- Как известно, введены новые тарифные ставки для бюджетников. Хотелось бы узнать о них поподробнее.

Отвечает начальник бюджетного отдела департамента финансов г. Сургута Татьяна Бокви:

- Согласно распоряжению мэра города «О повышении тарифных ставок» с 1 декабря прошлого года установлены новые оклады для работников бюджетной сферы. Первый разряд оплачивается в размере 450 рублей. И, таким образом, согласно приложению к распоряжению мэра за 2-й разряд выплачивается 500 рублей, 3-й - 555, 4-й - 610, 5-й - 680, 6-й - 750, 8-й - 830, 9-й - 1000, 10-й - 1100, 11-й - 1205, 12-й - 1300, 13-й - 1405, 14-й - 1510, 15-й - 1630, 16-й - 1755, 17-й - 1890, 18-й - немалым более 2000. Кроме того, для жителей Сургута производится выплата надбавок к ставкам в размере 40 процентов.

На «ГП» дежурит Александр КОНЕВ
Наш телефон 31-04-68
работает
с 9 до 12 часов.



твердила: в городе сложилась система традиционных городских праздников и мероприятий - это фестивали «Время, вперед!» и КВН (в городе порядка 54 команд), студенческая весна и так далее. За три года КДМ проведено порядка 144 мероприятий. На при этом количестве досуговых заведений, хороших и разных, отнюдь не прибавилось.

Да, в 2002 году МУ «Вариант» исполнит уже три года. Это 200 человек кадров, это программы (проект «Сургутские двory», палаточный лагерь «Истоки»). Положительный результат и то, что клубы работают круглогодично, но...

Статистика такова, что число подростков и молодежи в городе не уменьшается, а тех же дворовых клубов, которых в Сургуте в 80-е на-

ский легион.

Если раньше нашей задачей было сохранить военно-прикладные и технические виды спорта, то сейчас ставим задачу развивать их. Негативный момент в этом плане - слабая материально-техническая база.

Что касается других досуговых учреждений, оказывается, основные надежды в настоящий момент на предпринимателей.

В 2002 году плюсом будет продвижение в плане строительства дворца спорта. Хорошо, что бизнесмены, акционерные общества, физические лица тоже ошибаются этой проблемой - появились конкретные движения и конкретные результаты. Идеальный пример - «Аврора». Мы надеемся, что появится «Аквилон», что заработа-

ет нефтяной отрасли молодежи, во-вторых, вполне естественно, их большей платежеспособностью. Не секрет, что условия кредитования, хотя они и изменились недавно в лучшую сторону, более приемлемы для обеспеченных молодых людей. Однако терять надежду не стоит - сроки выплаты кредита увеличились, изменились процентные ставки. И, по словам Ирины Голушко, в настоящее время решается вопрос о предоставлении кредитов семьям, не оформившим свои отношения, неполным семьям, семьям в составе одного человека.

Мы стремимся и к кредитам на образование, потому что это тоже важный вопрос, но, к сожалению, не располагаем федеральными документами.

Отсутствие федераль-

29 января 2001 года Сургутский городской суд рассмотрел уголовное дело в отношении И.В. Ямкина 1967 года рождения, ранее неоднократно судимого, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 228 ч.1 УК РФ - незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств в крупном размере.

Из рассказов Ямкина следовало, что он 21 октября 2000 года около 16 часов у магазина «Меркурий» нашел одноразовый медицинский шприц с наркотическим средством. Находка была присвоена, хранилась и переносилась с собой без цели сбыта, для дальнейшего личного использования. В тот же день около 17.50 на ул. Привокзальной Ямкин был задержан сотрудниками милиции. В ходе личного досмотра шприц с наркотическим средством у него изъяли. Согласно заключению химической экспертизы жидкость в шприце являлась смесью диагелморфина (героин) и б-моноацетилморфина. Общая масса средства (в пересчете на сухой остаток) составила 0,051 г.

Ямкин, как оказалось, был большим специалистом по нахождению безхозных наркотиков. 27 ноября 2000 года около 16 часов возле автобусной остановки на ул. Крылова он вновь обнаружил целлофановый пакетик с порошкообразным веществом, который тоже присвоил и хранил-переносил без цели сбыта. Менее чем через полчаса на ул. Толстого Ямкина задержали сотрудники милиции. В ходе личного досмотра пакетик был изъят. Экспертиза установила, что порошок - героин массой 0,306 г.

В ходе судебного следствия вина подсудимого была полностью доказана как признанием подсудимого, так и материалами уголовного дела. Согласно акту медицинского освидетельствования Ямкин страдает опиоидной наркоманией, нуждается в принудительном лечении. При назначении вида и меры наказания суд учел характер и степень общественной опасности преступления, предыдущие судимости Ямкина и то, что подсудимый страдает наркоманией, но мер к лечению не принимает. Исходя из вышеизложенного, суд признал Ямкина виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 228 ч.1 УК РФ и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на два года с содержанием в исправительной колонии строгого режима с применением принудительного лечения от опиоидной наркомании.

Георгий СЕМЕНОВ,
по данным Сургутского
гврсуда

Александр КОНЕВ

На «Горячей линии» раздался звонок. «Мой сын проходил срочную службу в Северо-Кавказском военном округе, - сообщила на том конце провода. - Он принял участие в установлении конституционного строя в Чечне. Однако сын уже несколько месяцев как демобилизован, а «боевые» так и не получил. Мы несколько раз пытались узнать о том, как можно получить эти деньги. Новятого ответа нигде не получили».

Минибороны**деньги дает регулярно**

За прошлую неделю звонков с аналогичными вопросами и «Как получить боевые?» поступило на «ГЛ» еще два. Что говорит о беде не одного единственного человека, а о том, что это большая трагедия многих парней, служивших в Чечне.

- Действительно, эта проблема возникла очень давно, с начала второй чеченской кампании. Когда согласно указу президента стали платить «боевые» солдатам и офицерам, принимавшим участие в сражениях с чеченскими боевиками, - разъясняет ситуацию председатель общественной организации воинов, исполнявших свой воинский долг в странах СНГ, Эдуард Логинов. - Правда, в последнее время проблема с «боевыми» еще сильнее обострилась. Министерство обороны выделяет, но они торгуются на уровне воинских частей. К нам уже неоднократно обращались «чеченцы» с тем, чтобы наша организация поспособствовала им в получении заработанных денег. Однако дальше устных высказываний-возмущений со стороны просящих дело не шло. Существуют несколько способов получения «боевых», которые часто используются «чеченцами» в надежде на собственные силы или поддержку друзей.

Способ первый:**самостоятельный**

Многие ребята, надеясь на собственные силы, сами едут в воинские части, где служили, за деньгами. Очень затратный способ. И не всегда удачный.

Бывает, что кто-нибудь один едет за «боевыми» и собирает со всех земляков «чеченцев» доверенности. Бессмысленный и, прямо скажем, рискованный способ. В Сургуте были подобного рода прецеденты, когда в Чечню ездил экспедиция с гуманитарной помощью. Ее руководители тоже собирали со всех желающих получить деньги доверенности. Однако ничего по возвращении не привезли.

Некоторые из отслуживших, кто поспоровистеда похитрее, дабы не ушли от них завоеванные деньги, не осели в карманах ответственных за их выдачу товарищей, остаются в частях. Как известно, части только ведут боевые действия на территории Чечни, сами же дислоцируются вдали от проведения боевых операций. Таким образом, «деды» оказываются в казарме. Спят-едят. Ждут. И своим поведением никоим образом не способствуют повышению воинской дисциплины в частях. Недопустимо и нагло.

Способ третий: законный

В Северо-Кавказском военном округе выплата «боевых» налажена замечательным образом. Солдат уходит на дембель, ему дают бумажку-расписку, по которой он потом, когда появятся в чв-

ня образцы почерка и направлены в Северо-Кавказский военный округ для идентификации. Скорее всего, там будет возбуждаться уголовное дело против того, кто подделал подписи. Неисключено, что и против того, кто выдал деньги.

Как сообщили в управлении по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям, за истекшую неделю спасатели выезжали 41 раз. Самой рекордной стала суббота - 19 января. В этот день было совершено 12 выездов.

В последнее время в России стало модно как подбрасывать белый порошок, напоминающий штаммы сибирской язвы, так и относиться с опаской ко всему, что характерно шершаво, хрустит или пересыхает. 17 января спасателям поступил звонок: в почтовом отделении №16 обнаружена бандероль, в которой что-то пересыпалось. Звонок поступил в 12.41. В 12.42 сообщено в УВД, в 12.43 попытались дозвониться до СЭС. В 12.50 на место выехал специалист управления. Для определения сущности упрятанной в пакет субстанции понадобилось 55 минут. В 13.45 дан отбой всем службам. Как сообщил спасатель с места действия, по обратному адресу был установлен и приглашен в почтовое отделение отправление бандероли. Мини-посылка была вскрыта - в ней находились металлические прокладки, пересыпанные тальком.

19 января перед началом вечернего сериала по ОРТ позвонили жильцы дома №13/1. Возле одного из подъездов собралась свора собак. И они, руководствуясь сторожевым инстинктом, никого в подъезд не пускали. Не делали скидок ни для гостей, ни для прописанных в доме людей. На место происшествия выехала бригада АСО и патрульная смена УВД. Собаки, недооценив явное преимущество людей в униформе, оказали сопротивление. Однако были благополучно разогнаны. На вызов потрачено два часа.

Обычно к спасателям обращаются, чтобы они помогли открыть дверь. В этом же случае вышло наоборот. 22 января утром позвонила женщина, просила помочь закрыть квартиру. На место выехала дежурная смена АСО. Аварийщики за двадцать минут отработали заявку. Денег с женщины не взяли.

Братья наши меньшие, такие ласковые и чертовски любопытные, до всего-то у них есть дело. В полдень 24 января спасателей побеспокоили из дома № 19 по улице Мира. Собака застряла в электрошпите. Корней Чуковский утверждал, что «ох, нелегкая эта работа - из болота тащить бегемота». Но, наверное, великий писатель никогда не пытался извлекать застрявших в электрошпите собак. Полчас спасатели пытались даровать собаке свободу. И даровали.

По информации
УГО и ЧС.

ТАКИЕ ДЕЛА

Война продолжается.

За «боевые»

Способ второй:**организованный**

«Содружество» сможет заняться «выбиванием» «боевых» при одном условии, - продолжем разговор с Эдуардом Логиновым, - если к нам обратятся с заявлениями как минимум сто человек. После того как наберется сто заявлений, мы отсортируем их по воинским частям. А затем выйдем непосредственно на полпреда по Уральскому федеральному округу Петра Латышева с вопросом, что в воинской части такой-то задолжаны перед личным составом такая-то. Например, в Тюмени давно уже подобный вопрос решается по накатанной системе. Тюменская городская организация воинов «чеченцев» вышла на полпреда. И все, кто обратился в областную организацию и прошел проверку на подтверждение участия в боях, уже получили деньги.

Проверка в таких случаях обязательна. И цифра в сто человек выбрана не случайно. По словам Эдуарда Логинова, из них обязательно будет выявлен определенный процент парней, которые действительно заслужили «боевые».

- К этому вопросу нужно подходить осторожно. Так, весной прошлого года представители «Содружества» побывали в Шали. Там тишина и покой, а тем временем в Аргуне шли тяжелые бои с боевиками. Но «боевые» получали и те, и другие.

Как рассказали в «Содружестве», такое равноправное распределение финансов кое-где осуществляется для поддержки офицеров, с введомо финансистов штабов. Им начисляются «боевые». Однако не могут же в боях принимать участие только офицеры, и потому начисления «боевых» идут и солдатам. Первым законом устанавливается 20 дней, вторым - 10.

Но, безусловно, если человек предоставит неопровержимые доказательства того, что он воевал в Чечне, скажем, у него есть ранения, контузии, то, конечно же, ради одного такого человека «Содружество» станет пробивать вопрос на полпредском уровне.

сти деньги, сможет приехать и их получить, - говорит военный прокурор Сургутского гарнизона Василий Соловьев. - Правда, не всегда это так просто получается. Всего в прошлом году к нам поступило 60 заявлений от воинов, исполнявших свой служебный долг в Чечне. В заявлениях указывается, в какой части парень проходил службу, мы снимаем копию с военного билета и справки, в которой должно быть указано, где он служил и в каких боевых действиях принимал участие. И направляем весь этот пакет документов по поднадзорности в военные прокуратуры Чечни или в Ханкалу, или в Калининку.

Оказаться везде и сразу

Хотя бывает и так, что отслужившим в Чечне приходится обращаться в военную прокуратуру повторно. Документы у них уходят в часть, и месяц-другой оттуда ни ответа, ни привета. В таком случае военные блюстители законности направляют исковое заявление во Владикавказский гарнизонный военный суд о взыскании денежной суммы с части, командир признается в качестве ответчика.

Не так давно к Василию Николаевичу обратились один из воинов «чеченцев» и рассказал презабавную историю. На заявление Сургутской военной прокуратуры из части пришел ответ, из которого парень с огромным удивлением узнал, что уже получил свои «боевые», все, до копейки. Естественно, на местном уровне было проведено расследование. Оно показало, что в день, когда парень поставил якобы свою подпись под ведомостью в чеченском пригороде, он согласно всем документам по месту своей сургутской работы находился на дежурстве и покинуть пост не мог физически. Помистине, оказаться везде и сразу под силу воину-«чеченцу». Легендарный Фигаро, который мог оказаться и тут и там практически одновременно в сравнении с «чеченцем» просто инвазид, сызмальства страдающий ДЦП.

Сейчас сургутской военной прокуратурой сняты с обратившегося пар-

Ушедшие в самоволку, получите деньги

На сегодня военная прокуратура Сургутского гарнизона буквально завалена протоколами с просьбами допросить сургутских «чеченцев», получали ли они положенные им деньги за участие в боевых действиях, где и когда. Так как очень много военных финансистов привлечено в связи с выплатой (точнее невыплатой) «боевых» к уголовной ответственности.

Есть и еще одна беда-проблема. Многие парни не получили свои «боевые», потому что однажды дезертировали из части.

- Они не обращаются в части ни по поводу военной службы, ни по поводу своих «боевых». Понятно, что парни боятся, однако они участвовали в сражениях и им положены звонки денег, - отмечает Василий Николаевич. - Конечно, за самоволку с них спросится. Однако заработанные в боях деньги оседают в карманах людей, никакого права на них не имеющих.

С недавних пор военная прокуратура Сургутского гарнизона стала наводить обратную связь. А те люди обращаются, работа идет, документы в Ханкалу летят, но получают парни деньги или нет, неизвестно. Непорядок, в общем, был. Теперь в прокуратуре просят парней прийти известить учреждение, получили ли они деньги. И благодаря этой обратной связи стало известно, что из шестидесяти обратившихся не получили назначенные «боевые» единицы.

Вместо эпилога

По замечаниям оптимистов, в течение года все воины-«чеченцы» должны получить положенные «боевые», ведь за год эти деньги успеют основательно прокутиться и накрупить хорошие проценты «вкладчикам». А сами «боевые», пусть и с большим опозданием, но будут выданы тем, кто их завоевал. Кстати, скоро проблема выплаты «боевых» отпадет сама собой. Как сообщили компетентные источники, выплата денег за участие в сражениях отменена еще с лета. После того, как закончились крупномасштабные боевые действия. Однако зачистки до сих пор проводятся. «Грузы-200» мчат по железным дорогам, наполняя скорбью дома. Но, похоже, это не в счет.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

О том, как и чем живет в последнее время ЦКиД «Камертон», на страницах «СТ» не рассказывалось уже давненько. Чтобы восполнить этот пробел, мы решили встретиться с новым директором центра культуры и досуга Светланой Ходукиной, дабы из первых уст услышать, что нового и необычного происходило в «Камертоне» в прошедшем году.

Надо заметить, наша встреча не превратилась в традиционный официальный визит представителя СМИ к руководителю культурного заведения, потому как Светлана Ходукина пригласила принять участие в беседе режиссеров ЦКиД Ирину Максимову, Елену Журенко, Елену Пушкарь и других. Поскольку эта гвардия «Камертона» всегда славилась своими творческими выдумками, идеями, способностями их воплощать, которые выше всяких похвал, общение получилось очень интересным и эмоциональным.

Как выяснилось, внешнее впечатление затишья в этом центре культуры действительно только кажущееся - жизнь в «Камертоне» кипит и бурлит, несмотря на то что зрительный зал и сцена уже долгое время находятся в ремонте, и когда зал сможет снова принять гостей, говорить пока сложно. Зато в фойе второго этажа зрители не переводятся. Как правило, это работники «Сургутгазпрома» - именно для них готовятся и готовятся сейчас все программы «Камертона», ведь совсем скоро «Сургутгазпром» будет отмечать свое 25-летие. К этой дате и были приурочены все мероприятия центра культуры и досуга.

Вообще, начиная с 1999 года, начиная в 2000-м и 2001-м, все мероприятия носили и продолжают носить исключительно юбилейный характер. Сегодня все, что готовится в закулисье «Камертона», - под знаком предстоящего юбилея.

Новогодние вечера под названием «Великолепная зимняя баллада» «Новогодний красный круг» газпромовцам помнятся, наверное, досих пор. Как рассказывают режиссеры, вечера прошли просто на ура, народное гуляние, захватывавшее гостей прямо с порога, продолжалось иazole. Яркой гармонично и впечатлительно в него выступления шоу-балета «Кураж», солистов молодежной вокальной студии «АТАС!», студии балетного танца, конечно же, выход молодежи нового театра моды с новой, «красной коллекцией». Но это из недавних воспоминаний, особые же впечатления остались как у организаторов, так и у зрителей от двух грандиознейших мероприятий, одно из которых прошло в самом начале лета, а второе - в конце.

1 ИЮНЯ - в День защиты детей камертоновцы устроили колоссальный стрит-парад на площади перед центром культуры. Отойдя от привычной формы, когда этот праздник, как полагают, посвящают только малышам, в «Камертоне» решили уделить главное внимание подросткам.

в городе им не уделяется должного внимания. Тот же Рауль рассказывал, что он с ребятами обращался в комитет по делам молодежи и в отдел культуры, но поддержки там брейкеры так и не нашли.

Для нас это тоже был эксперимент, мы шли на определенный риск, ведь в Сургуте сложилось мнение, что «Камертон» - это исключительно элитное заведение, мы хотели немного отойти от этого штампа. Конечно, опас-



ния были, но зрители поняли нас правильно, и хочется надеяться, что подобная тушовка у нас еще повторится.

«КАМЕРТОНУ» хотелось бы повторить и великодушный юбилейный карнавал, который прошествовал по городу в самом начале сентября. Это действительно было уникальное мероприятие для Сургута.

Мы опасались, что люди не пойдут. Планировалось, что в карнавал примут участие только горожане, работники в подразделениях «Сургутгазпрома», но куда там. Мило то что все работники газовой промышленности откликнулись на наше приглашение, горожане же не преминули присоединиться к шествию.

Из планируемых 500 человек шагали полторы тысячи, а то и больше. В качестве нарядов были использованы все имеющиеся в «Камертоне» костюмы, всевозможную карнавальную продукцию заказывали на московской фабрике сувениров. Казалось, что маскарадных шляпок, антенн, ушей и носов хватит на всех, - вспоминает Светлана Ходукина, - но, увы, шляпок не хватило даже руководству «Сургутгазпрома», которое присутствовало практически в полном составе. Я писала девочкам в колонны: «Попросите у кого-нибудь шляпку для Ваяенины!». А люди не отдали: «Как это, Юрию Ивановичу шляпка, а мы что?»

Наш карнавал, нечто среднее между перфоманскими демонстраци-

ями прошлых лет и вендианским карнавалом, пленил всех, мы пригласили и духовой оркестр, и оркестр барабанщиц из пединститута, кроме того, выступили воздушные гимнасты, цирк-шапито.

Ваяенин не ожидал, что люди так поддержат идею карнавала. Увиденное же просто потрясло его. Кстати, мы специально аранжировали лимузин, планируя, что руководство «Сургутгазпрома» поедет на нем в се-

ретье колонны, но никто даже слышать об этом не хотел. В лимузин посадили двух детей, чем напугали водителя, твердящего, что это не автобус. Дети выглядывали из всех окон и изрядно бесновались - в общем, зрелище было то еще. Юрий Иванович потом интересовался у нас, будем ли на следующий год устраивать карнавал? Мы только за голову хватались - нам бы от этого в себя прийти, - смеются режиссеры, - ведь в подготовке этого масштабного действия принимали участие все, кто работает в «Камертоне», - контролеры, уборщицы, рабочие... И никто не отказывался, настолько всех захватывала подготовка к этому празднику. Мы работали как единое целое.

И еще, очень здорово было видеть, с каким восторгом люди надевают все маскарадные прибамбасы, как сияют их лица... Наверное, нам всем действительно не хватает таких больших коллективных праздников, - говорит Светлана Ходукина. - Оказывается, можно обойтись без приглашения столичных звезд и отлично повеселиться в своей компании.

ВПЕРВЫЕ «Камертон» проводил и газпромовскую «Грушину», в которой участвовали работники «Сургутгазпрома», которым близка и дорога авторская песня. Их оказалось великое множество Барды выезжали на остров, в жюри были профессионалы из Самары.

Хотя городской клуб авторской песни, традиционно находившийся

при центре культуры и досуга, сегодня перебазируется в Сургутский театр, с бардовской песней «Камертон» расставаться не собирается - будет создаваться еще один клуб, куда войдут и таланты «Сургутгазпро-

ма», и все желающие. Возглавит его автор-исполнитель Людмила Тчанцева.

Сдетским творчеством в центре культуры тоже все в порядке, несмотря на витающие по городу слухи о том, что творческое объединение «АТАС!» приказало долго жить, нашло пристанище в Сургутском театре и прочее. Действительно, по словам руководителя «АТАС!» Елены Пушкарь, несколько ребят постарше, начинавших в «Камертоне», ушли в театр заниматься в театральной студии.

- И это хорошо, - считает Елена, - ребята вправе выбирать, что им ближе, тем более они уже взрослые, достигли хорошего профессионального уровня и в дальнейшем собираются связать свою жизнь с театром. Но, как бы там ни было, «АТАС!» жил, живет и будет жить. Это самостоятельное творчество юных. Каждый год мы набираем ребят, а талантливых детей в Сургуте очень много. Те кто пришел к нам недавно, прозанимавшись совсем немного, уже принимали активное участие в новогодних утренниках, ведь имя «АТАС!» обихватывает работу, добиваясь хороших результатов, ребята сами к этому стремятся.

В нашем творческом объединении работают три класса: хореографический, класс актерского тренинга и музыкально-хоровой. Дети сами выбирают, что им больше по душе, но, как правило, многие занимаются сразу во всех.

ЕСЛИ ГОВОРИТЬ о дальнейших творческих планах, то в стенах ЦКиД родилась замечательная идея провести в Сургуте региональный фестиваль детско-юношеского творчества в конце марта - начале апреля. Это будет первый подобный фестиваль в округе, и в «Камертоне» надеются, что в нем примут участие не только атасовцы, но и детские творческие коллективы со всего ХМАО. В жюри будут работать профессионалы из Москвы, в частности Елена Кузьмина - именитая певица и мастер-педагог вокального искусства. Она считается королевой холодного джаза и является победительницей итальянского конкурса в Сан-Ремо. Когда камертоновцы выступили в Москве, Елена очень заинтересовалась нашими детьми, да и вообще они произвели на жюри хорошее впечатление. К тому же наша Кристина Пугачева заняла четвертое место среди 50 участников.

На церемонии награждения, вручая награду ей и еще трем нашим победителям, председателю жюри сказал, что такой дружной, успешной и оригинальной команды Московский фестиваль не видел уже давно.

И действительно, без ложной скромности можно отметить, что сургутские ребята выглядели очень самобытно, вели себя естественно и не стремились подражать «звездам», копируя их исполнение.

Причем уверенность иногда доходила до смешного, что, впрочем, нисколько не повлияло на впечатление жюри от выступлений, а скорее наоборот - расположило к себе. В «АТАС!» был замечательный солист Юра Стрелец - он сегодня учится в театральной студии при театре.

Так вот, Юра вышел на сцену, играет музыку, выводит подтанцовку, а солист забыл первые слова песни.

- Мы все сидим в зале, - рассказывают режиссеры, - за кулисами никого из наших нет, подказать некому - в общем, обстановку в высшей степени напряженную, и едву такая ситуация. Но надо отдать должное Юре: осознав, что слова так сразу не вспомнит, он абсолютно спокойно говорит в микрофон: «Извините, еще раз!» - и уходит за кулисы. Зал и жюри просто рухнули от хохота и восторга от такого самообладания у 11-летнего ребенка, ведь обычно дети в таких случаях начинают плакать, убегают со сцены.

Но это еще не все: Юра выходит во второй раз, следом - перелуговая да жути подтанцовка, и действие повторяется: «Извините, еще раз!» В зале смех, а мы сидим и холодным потом обливаемся. В общем, в третий раз с окончательной запаниковавшей подтанцовкой Юра Стрелец вышел на сцену и начал таки песню, хотя и не с тех слов. Так что мы надеемся, - повторили мои собеседники, - что наш фестиваль сойдется, тем более руководство «Сургутгазпрома» всегда поддерживает детское творчество и дает зеленый свет всем нашим начинаниям.

ЧЕГО-ЧЕГО, а творческих планов у ЦКиД «Камертон» всегда с избытком. Главное - реализуются они успешно и всякий раз находят отклик у зрителей. Не единжды в процессе нашей беседы режиссеры, начиная говорить с той или иной идеей, постоянно обрывали друг друга - дескать, не времь еще афишировать, пусть это будет сюрпризом для города. Насколько могут судить по этим недомолвкам, приятным сюрпризам дружным коллективом «Камертона» готовится немало.

Постановление

от 16.01.2002 г. № 4

г. Ханты-Мансийск

О назначении членом окружной избирательной комиссии Нижневартовского одномандатного избирательного округа № 221 взамен выбывших

В соответствии с пунктом 7 статьи 23 Закона Российской Федерации «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» и в связи с выбытием из состава окружной избирательной комиссии Нижневартовского одномандатного избирательного округа № 221 Стрелковой Д.Г., Кириндась Г.С., Блажко Н.Р., Данилова А.С., Хазиахметовой С.Р.:

1. Внести изменения в пункт 2 постановления губернатора Ханты-Мансийского автономного округа от 17.09.99 № 365 «О назначении членом окружных избирательных комиссий по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

Исключить из состава комиссии:

Блажко Николая Романовича - преподавателя Нижневартовского нефтяного техникума, г. Нижневартовск.

Данилова Александра Сергеевича - безработного, г. Нижневартовск.

Кириндась Галину Степановну - управляющую делами админист-

рации муниципального образования город Мегион.

Стрелкову Джемму Григорьевну - пенсионерку, г. Нижневартовск.

Хазиахметову Светлану Рифовну - заместителя начальника юридического отдела ТПП «Лангепаснефтегаз».

2. Назначить членами окружной избирательной комиссии Нижневартовского одномандатного избирательного округа № 221 взамен выбывших:

Рябову Зинаиду Владимировну - 1956 года рождения, образование высшее, помощника генерального директора ОАО «Нижневартовскэнерго»;

Горовую Любовь Павловну - 1948 года рожде-

ния, образование высшее, главного библиотекаря муниципального учреждения «Библиотечная информационная система»;

Дергунову Елену Юрьевну - 1951 года рождения, образование высшее, генерального директора закрытого акционерного общества Дом быта «Сервис-центр»;

Климань Сергея Васильевича - 1961 года рождения, образование высшее, начальника нефтепромысла № 7 Самолторского нефтегазодобывающего управления № 1 открытого акционерного общества «Самолторнефтегаз»;

Макогона Александра Анатольевича - 1961 года рождения, образование высшее, начальник отдела по работе с персоналом открытого акционерного общества корпорации «Стройинвест».

3. Опубликовать список членов нового состава окружной избирательной комиссии Нижневартовского одномандатного избирательного округа № 221 с правом решающего голоса в средствах массовой информации автономного округа.

Губернатор автономного округа
А.В. ФИЛИПЕНКО

СИТУАЦИЯ

Не плачьте, мама, солдат вернется — квартира будет

- Я сорок лет прожила на Севере - в Сургуте и Сургутском районе. Последние четыре года живу на Белом Яру. Уж больно светливо мне показалось в городе, потому переехала в поселок. Там у меня была трехкомнатная квартира в «деревяшке» по адресу: улица Горького, 33-1. Воспитала четверых детей. Три дочки замужем, сын сейчас служит в Таджикистане.

на Пилипенко.

На запрос «СТ» в комитет по управлению имуществом Сургутского района пришел ответ Он гласил:

«В соответствии с действующим жилищным законодательством граждане, пострадавшие от пожара и ставшие по этой причине нуждающимися в улучшении жилищных условий, имеют право на основании личного заявления встать на учет нуждающихся по месту жительства или по месту работы (в общий список). Предоставление жилых помещений при этом осуществляется в порядке очередности, исходя из времени принятия на учет и включения в списки на получение жилья».

Как сообщили в комитете по телефону, долгое время согласно окружным нормативным актам пожар относился к стихийным бедствиям. И погорельцы получали квартиры вне очереди. Но после начала кампании по приведению в соответствие региональных и федеральных законов произошло неожиданное и неприятное нововведение.

Законом Ханты-Мансийского автономного округа от 27.11.2000г. «О внесении изменений в закон ХМАО «О порядке и условиях предоставления жилья в ХМАО» пожар исключен из перечня оснований, по которым жилое помещение предоставляется гражданам вне очереди. Льгот на

получение жилья при указанных обстоятельствах не существует». Что называется, приехали...

А вот что ответили в администрации Белого Яра:

- Нам известна проблема Маргариты Александровны. Ее сын служит на территории, которая подходит под определение «горячая точка». В марте он должен демобилизоваться. Когда он предоставит документы о месте прохождения службы, тогда согласно федеральному законодательству сможет воспользоваться рядом льгот. И, соответственно, будем думать, как и через какие организации, в частности, через военкомат, можно будет «пробить» ему квартиру. В данный же момент Маргарита Александровна состоит в списках очередников на квартиру.

ОТ РЕДАКЦИИ. Пожар, выслушав комментарии белоярского руководства, можно сказать, что Маргарита Александровна повезло. Повеяло в том, что районный комитет в свое время направил ее сына в «горячую точку». И теперь у семьи Пилипенко с бесны появились реальные перспективы получить квартиру на льготных условиях в кратчайшие сроки. А еще 11 семей погорельцев? Правда, в отделе по учету и распределению жилья комитета по управлению имуществом обнаджили, сообщив, что в районе наблюдается значительное продвижение в строительстве жилья. И не исключено, что очереди будут двигаться гораздо быстрее.

Подготовил
Александр КОНЕВ

ГРАФИК проведения «Прямой телефонной линии» с жителями города в феврале 2002 года

1 февраля - ДУБИЦЕВ Александр Иванович, начальник Сургутской дирекции по обслуживанию пассажиров. Компетенция: вопросы перевозки пассажиров; обеспечение качества перевозок.

5 февраля - ГУРИНЕНКО Светлана Дмитриевна, заместитель начальника департамента по экономической политике. Компетенция: регулирование цен и тарифов по перечню продукции и услуг, производимых субъектами ценообразования муниципальной собственности на территории города, в соответствии с действующими законодательными и нормативно-правовыми актами; мониторинг цен и тарифов; бюджет прожиточного минимума; контроль за порядком применения цен и тарифов.

8 февраля - ЛАЗАРЕВ Андрей Геннадьевич, начальник правового управления. Компетенция: обеспечение проведения единой правовой политики в системе органов городского самоуправления; организация работы по разработке и подготовке проектов нормативных актов органов городского самоуправления; организация и руководство работой правовой коллегии администрации города.

12 февраля - АБАШЕВА Елена Николаевна, директор государственного учреждения «Сургутский городской центр занятости населения». Компетенция: оказание помощи в трудоустройстве, оказание моральной поддержки безработным гражданам, профес-

сиональное обучение и переподготовка безработных.

15 февраля - ДАНИЛОВ Максим Олегович, заместитель начальника департамента в архитектуры и градостроительства. Компетенция: руководство деятельностью отделов, входящих в состав департамента архитектуры и градостроительства: архитектурно-планировочного, отдела генерального плана, отдела художественного оформления города, отдела градостроительного кадастра; подготовка проектов решений, постановлений, распоряжений по вопросам планировки и застройки, реконструкции и благоустройства города; обеспечение контроля за исполнением законодательства в сфере строительства.

19 февраля - ТРЕФИЛОВА Марина Александровна, и.о. начальника департамента финансов. Компетенция: осуществляет финансовый контроль за исполнением городского бюджета, проводит проверки финансового состояния получателей бюджетных средств, в т.ч. получателей бюджетных ссуд, кредитов, муниципальных гарантий, инвестиций; принимает участие в подготовке предложений по совершенствованию системы оплаты труда работников бюджетной сферы; осуществляет управление доходами и расходами городского бюджета, обеспечивает в соответствии с принятыми бюджетными обязательствами целевое финансирование распорядителей и получателей бюджетных средств за счет и в пределах факти-

чески имеющихся средств городского бюджета.

22 февраля - КАЛАЧЕВ Александр Леонтьевич, начальник департамента информатизации, связи и транспорта. Компетенция: координация и контроль за деятельностью водного, железнодорожного, авиационного и автомобильного транспорта; обеспечение населения города городскими пассажирскими перевозками автомобильным транспортом общего пользования; контроль за содержанием и эксплуатацией магистральных улиц

Дорог города, их одновременной реконструкцией и капитальным ремонтом, осуществление контроля за нормативным освещением магистральных улиц и дорог города; обеспечение организации дорожного движения (работа светофорных объектов, установок и содержание знаков).

26 февраля - ЧЕБОТАРЕВА Таисия Александровна, заместитель председателя административной комиссии. Компетенция: рассмотрение дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 199 Кодекса об административных правонарушениях и статьи 82 Закона ХМАО «Об административной ответственности за отдельные правонарушения, совершенные на территории ХМАО»; наложение административных взысканий в пределах, установленных Кодексом об административных правонарушениях.

Время проведения «Прямой телефонной линии» с 11 до 12 часов; тел. 28-62-62.

Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации г. Сургута сообщает об итогах открытого аукциона по продаже жилых помещений, проведенного 25 декабря 2001 года в 10 часов в актовом зале департамента ЖКХ по адресу: ул. Маяковского, 15.

№ п/п	Номер квартиры	Кол-во комнат	Площадь, кв. м		Этаж	Начальная цена, руб.	Продажная цена, руб.
			Жилая	Общая			
Жилой дом по адресу: пр. Ленина, 16/2							
1	11	1	18,1	38,3	I	650000	1010000
2	17	1	18,0	38,8	III	650000	1030000
3	20	1	18,0	38,5	I	650000	1070000
4	3	2	33,3	63,1	I	1070000	1430000
5	9	2	33,4	63,3	III	1070000	1470000
6	1	3	45,0	84,5	I	1430000	1710000
7	4	3	46,4	84,8	II	1440000	2040000
8	7	3	46,0	84,7	III	1430000	2210000
9	21	3	46,8	85,5	I	1450000	2450000

В районе появится своя милиция

В последнее время все чаще стали говорить о том, что в Сургутском районе появится своя милиция. Как выяснилось, разговоры эти небезосновательны.

По словам главы местного самоуправления Сургутского района Александра Сарычева, еще в октябре прошлого года несколько муниципальных образований, в том числе и наш район, обратились в правительство ХМАО с просьбой рассмотреть вопрос о создании в каждом из них своей милиции.

На сегодняшний день в Сургутском районе за счет собственного бюд-

жета содержится 690 работников милиции - это большая гвардия. Если говорить об отдельных городах района, к примеру, в Покахчах численность населения составляет 17 тысяч, в Лянторе - больше 30 тысяч, а потому появление отдельного УВД Сургутского района вполне обоснованно, причем к этому выводу администрация района пришла не самостоятельно, а

совместно со специалистами УВД Сургута.

Правительство округа положительно отреагировало на просьбу глав муниципальных образований, в Нефтеюганском районе уже в ноябре было проведено разделение городской и районной милиции, в Сургутском этот процесс пока затягивается только по одной причине: пока нет соответствующего помещения, в котором можно было бы разместить районное УВД.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Страхование от несчастного случая: бережного Бог бережет

О КОМПАНИИ

ЗАО «Западно-Сибирская транспортная страховая компания» работает на рынке Западной Сибири с 1994 года. Головная компания в г. Нижневартовске, филиалы и представительства в городах: Тюмень, Сургут, Мегион, Радужный, Нефтеюганск, Лангепас. Государственные лицензии на 33 вида страхования, основные из которых: личное страхование, страхование транспорта, имущества, проф. ответственности, СМР, объектов повышенной опасности, добровольное медицинское страхование. Адрес в Сургуте: ул. 30 лет Победы, 27; тел./факс: 31-22-04 и 31-21-89.

Статистика несчастных случаев малочувствительна. Чаще всего люди получают травмы в быту, реже - в результате дорожно-транспортных происшествий. К сожалению, в этой печальной статистике имеет место производственный травматизм. От несчастных случаев, увы, не спасают ни утренняя гимнастика, ни строгая диета, ни профилактика болезней. Зато в нашей власти смягчить последствия получения травм. Когда в жизни наступает черный период, каждый лишний рубль считается за благо. Так что если кто-то еще не присоединился к числу людей, застраховавших себя от несчастного случая, то Западно-Сибирская транспортная страховая компания рекомендует обязательно сделать это.

Рассмотрим пример. Вы застраховались на сумму 10 тысяч рублей сроком на один год. Плата за полис для взрослых составляет в среднем 200 рублей, для ребенка - всего 100 рублей. Но в случае травмы, возьмем для примера период лечения 30 дней, выплата составит 1050 рублей. Если вы застраховались на 20 тысяч, то выплата за те же 30 дней составила бы 2100 рублей. Согласитесь, что для работающего это неплохое дополнение к оплате больничного листа, а для неработающих это вообще единственный источник финансовой поддержки.

Кстати, нелишним является напомнить, что к несчастному случаю относится широкий перечень травм, основные из которых: повреждение, разрыв мягких тканей, связок; переломы, ожоги, вывихи костей, суставов, обморожения, различные отравления, поражения электрическим током, укусы животных и пр. Также к страховому со-

бытиям относятся последствия травм, инвалидность и уход из жизни, наступившие в результате несчастного случая. В случае ухода из жизни компания выплачивает всю страховую сумму.

За примерами бытового травматизма далеко ходить не нужно. Они встречаются довольно часто. В конце концов, любой из нас может вспомнить о том, как прошлой осенью невеста почему на колени была опрокинута чашка дымящегося чая. Ошпариться кипятком - досаднее не бывает. Боль - невыносимая, обидно на свою рассеянность - самая горькая... Но чаще всего такая травма не страшна, после нее останется только едва заметный шрам.

Гораздо серьезнее повреждения, полученные человеком при ДТП. Нередко приходится слышать о том, как машины сбивают людей прямо на обочине дороги. Так и случилось с жительницей нашего города. По счастью, она отделалась, что называется, легким испугом. На первый взгляд. Позже выяснилось, что у этой женщины - тяжелое сотрясение мозга, которое, как известно, влечет за собой массу различных осложнений. Достаточно сказать, что произошедшее полгода назад несчастье теперь напоминает о себе, вызывая у пострадавшей нестерпимые головные боли и неспособность нормально работать.

А теперь перенесемся (конечно, мысленно) на последний этаж какого-нибудь высотного дома. Посмотрим вниз. Страшно. С этой захватывающей дух высоты падают дети и взрослые. Но дети - чаще... Выходят на балкон, свешиваются из окна, весело разговаривая со стоящими внизу друзьями, и... падают. Родители порой даже не знают, чем занимаются в их отсутствие любима-

ые чада. И уж тем более не подозревают, какая может с ними случиться беда. Это с одной стороны.

С другой - сами родители находятся на работе, подвергают себя риску. Особенно мужчины. Ведь после несчастных случаев на производстве выживают далеко не все. Да и тому, кто выжил, не позавидуешь, если из-за полученной травмы он навсегда теряет прежнюю трудоспособность. Удар электротоком стремительно падающая труба, режущий механизм станка - сколько еще опасностей подстерегает мужчин во время работы! Спорю нет: на предприятиях, особенно нефтяных, техника безопасности соблюдается на должном уровне, да и профессионализм работников растет с каждым годом. Но несчастный случай уже в силу своего определения является чем-то, выходящим за рамки всякой логики.

И все-таки, возможно, реагируя на эти малоприятные рассуждения, кто-то скажет: «Ну и что? Если суждено пасть в такую предряду - значит, судьба. Никакой страховкой не предотвратишь!» Все, конечно, так. Но вот вопрос: кто во время лечения будет зарабатывать вместо вас деньги? Кстати, больничные листы, как известно, оплачиваются не везде. И потом, чтобы быстро пойти на поправку, вам непременно понадобятся целый перечень лекарств и медикаментов. Не самых дешевых, заметьте. Вот что понастоящему может озадачить.

Застрахованного от несчастного случая человека эти проблемы мало волнуют. Он-то знает, что при необходимости страховая выплата послужит ему жизненно важной поддержкой. А вообще в народе бытует мнение, что бережного Бог бережет. И этим, пожалуй, все сказано.

ПО ВСЕМ ИНТЕРЕСУЮЩИМ ВАС ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ В КОМПАНИЮ: УЛ. 30 ЛЕТ ПОБЕДЫ, 27; ТЕЛ./ФАКС: 31-22-04 И 31-21-89.



Жилой комплекс «Корона»: шик московских новостроек

Сегодня Москва уверенно лидирует в строительстве в России нового, высококачественного жилья, соответствующего современным европейским образцам. Новые требования россиян к высокому качеству жизни вызвали бум строительства в Москве домов не просто повышенной комфортности, а целых жилых комплексов, о которых сегодня говорят «Это город в городе», или: «Это настоящая городская усадьба». Жильцы подобных комплексов, как правило, относятся к среднему классу, но, хотя такие квартиры и стоят дороже обычных, спрос на них в столице стабилен, причем раскупаются квартиры уже на стадии строительства дома. Эти новостройки называют элитным жильем для среднего класса. За что же готовы платить новые владельцы престижного жилья?

В отличие от типовой панельной застройки современный московский жилой комплекс характеризуется изыс-

канной архитектурой фасадов и богатой внутренней отделкой интерьеров, которые бывали ранее разве только в самых «звездных» отелях. Один из ярких примеров в этом ряду - жилой комплекс «Корона», который возводит в столице корпорация «Строймонтаж» в экологически чистом районе столицы, по соседству с Тропаревской лесопарковой зоной, на юго-западе Москвы. Да, благоприятная экологическая обстановка - важный признак «элитности» жилого комплекса. А красота местности придает очарования прекрасным архитектурным формам: величественное здание в форме короны отражается в зеркале реки Очаковки.

Идея «города в городе» подразумевает наличие развитой инфраструктуры. В «Короне», например, обеспечен круглосуточный внутренний сервис, есть сеть питания, магазины, службы быта, косметический салон, аквапарк с бассейнами, банями-

саунами и водными аттракционами, тренажерный зал, солярий, бильярдный клуб, боулинг, подземная автостоянка.

Строгие требования к современному жилому комплексу предполагают оснащение здания высокотехнологичными инженерными системами и оборудованием.

Причем купить квартиру на стадии строительства дома гораздо выгоднее, так как, когда «коробка» дома уже готова, цены на квартиры в нем сразу же взлетают.

Словом, поселиться в новом жилом комплексе - значит идти в ногу со временем и почувствовать высокий стиль комфорта и удобства.

Жилой комплекс «Корона»: живите с комфортом!

Корпорация «Строймонтаж»
г. Москва, Кутузовский пр-т, 12.
Телефон 8 - (095) - 721 1000 (многоканальный)
www.adsp.spb.ru,
www.troymontage.ru

Сургутский
ПО КРЕДИТУ
ПО ТЕЛЕФОНУ
В ГАЗЕТАХ
066
Сургутский

ПЕНА МОНТАЖНАЯ
зимняя - от 86 руб.
обыкновенная - от 83 руб.
профессиональная - от 109 руб.
Тел.: 36-27-27, 36-28-28.

28-91-90, 28-91-91
СТРОИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ
 «старомодный» «старомодный» «старомодный» «старомодный»
Технострой

КИРПИЧ
Технострой М-125 ПУСТОТЕЛЫЙ
 6,3 руб./шт.
 28-91-90, 28-91-91

Технострой 28-91-90, 28-91-91
ЦЕМЕНТ М-400
 90 руб./50кг

СЕКС И КОНВЕРСИЯ
 Не подумайте, что отечественный ВПК изобрел на производстве безвредных презервативов, просто инженеры-аэрокосмички НИИ космической радиобиологии это как раз те люди, которые создали программы «Буря» и «Эпицентр», которые в медицине применяются почти более эффективные и удобные, чем обычные презервативы.
 Это та самая несоборная супружеская пара, которую третируют мужчины после свадьбы и каждого второго после свадьбы.
 Биостимулятор «Эпос» даже не можно считать триумфом отечественной науки. Это некий приборчик, который просто помещают в карман и забывают про него. Заказы и его пробовать с доставкой, скидки 20%, доставка по У-З. «Эпос-Бригас» есть маленькие Милана, например, это можно легко вернуть или вернуть, случайно выронил из кармана. Кроме того, радиоуправляемый прибор 15-20 см, а цена дешевле 2-3 тыс.
 Однако наши неумолимо разрабатываемые на основе из металла и пластика миниатюрные новые биостимуляторы «Эпос-плюс». Этот прибор уникального прибора не имеет аналогов за рубежом, в отличие от «Эпос-Бригас» «Эпос-плюс» по своим характеристикам превосходит все аналогичные приборы в десятки раз. Так как под его воздействием происходит секс организм.
 Он так же пробит в применении. Помогает его в чистоте, мужчина у которого нарушено половое снижение полового влечения, нарушение семей-

вершения, отсутствие оргазма, уже в сексуальных отношениях сила оргазма, только рождением К тому же это «вечный двигатель», стоит только раз в полгода заменить батарейки.
 Клинические испытания, проведенные во всемирно известном медицинском центре им. Вильяма Уайтхеда в Лондоне при медицинском НИИ показали, что «Эпос-плюс» снижает симуляционный эффект на половые органы, улучшает кровообращение в области таза, усиливает половое влечение, повышает чувствительность эрекции, снижает у мужчин, как и у женщин, прибор совершенно безопасен. Он не вызывает никаких побочных эффектов. Более того,实践证明, что «Эпос-плюс» способствует улучшению общего состояния организма, повышает тонус, бодрит, поднимает настроение, способствует выводу вредных веществ. Его можно использовать не только как профилактику, но и как профилактику оргазма. Также не будет. Поэтому если даже вы почувствуете себя в одиночном порядке, «Эпос-плюс» вам не помешает. Он будет работать весь организм женщины, включая каждый день.
 При заказе уточняйте размер прибора по цене от 490 руб. + 8% транспортной. Оплата при получении. Прибор снабжен гарантийной международной.
 Адрес для заказов: 454021, г. Челябинск, д/я 1В455.
 В заказе укажите размер бюрок. Сертификат №2251281 Государственный РФ Лиц. № 010 ТЭБ Минздрава РФ

Комитет по экономике и прогнозированию администрации Сургутского района приглашает и участие в открытом конкурсе по размещению заказов:

- поставка продуктов питания для муниципальных учреждений здравоохранения Сургутского района:
- МУЗ «Сургутская центральная районная клиническая больница»
- МУЗ «Лянторская городская больница»
- оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту медицинского оборудования МУЗ Сургутского района:
- лот № 1 МУЗ «Сургутская центральная районная клиническая больница»
- лот № 2 МУЗ «Федоровская городская больница»
- лот № 3 МУЗ «Лянторская городская больница»
- лот № 4 МУЗ «Поликлиника пос. Белый Яр»
- лот № 5 МУЗ «Туберкулезный диспансер».
- поставка жидкого и газообразного медицинского кислорода, жидкого азота, углекислого газа и обслуживание систем кислородоснабжения и снабжения другими медицинскими газами МУЗ Сургутского района:
- лот № 1 МУЗ «Сургутская центральная районная клиническая больница»
- лот № 2 МУЗ «Лянторская городская больница»

Для участия в конкурсе приглашаются юридические и физические лица, имеющие финансовые и материальные ресурсы.
 Конкурсную документацию можно получить в рабочие дни по адресу: г. Сургут, ул. Зигельская, 10, каб. 401. Тел./факс (3462) 77-51-48 (с 9 до 17 часов).
 Открытие конвертов с конкурсными заявками будет проводиться по вышеуказанному адресу в присутствии всех желающих участников конкурса во время, указанное в конкурсной документации.

КСК «Геолог» с 15 января предлагает новый вид услуг - «ИНФРАКРАСНЫЕ КАБИНЫ» (INFRAVITA-Германия).
 Оздоровление основано на глубоком прогревании инфракрасными (тепловыми) лучами.
ТЕПЛО ЭФФЕКТИВНО ЛЕЧИТ:

- заболевания почек,
- простудные заболевания,
- снимает вес,
- снимает стресс,
- омолаживает кожу

Тел. 26-68-76.

ООО «ЗАПСИВАВТОСЕРВИС» ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ АВТОМОБИЛЕЙ
МАРКИ

ГАЗ, УАЗ, ИЖ-ОДА.
 □ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к в/м ГАЗ, УАЗ.
 Обр. г. Сургут, ГРС-кольцо, напротив ЗЖБИ тр. «Сургутжиротрест»
 Телефон 77-32-82 (круглосуточно).

Бар «ЗВЕЗДНЫЙ»
 ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ НА ПРОВЕДЕНИЕ СВАДЕБ, ТОРЖЕСТВ, ЮБИЛЕЕВ, ВЕЧЕРОВ.
 ✓ Изысканные, разнообразные, элегантно оформленные блюда,
 ✓ богатый выбор коньяков и вин,
 ✓ живая музыка,
 ✓ культурное и быстрое обслуживание.
Мы ждем вас!
 Часы работы: с 10 до 1 часа ночи
 Тел. 34-05-27.

Муниципальному учреждению требуется на постоянную работу **ВЕДУЩИЙ ИНЖЕНЕР (сметчик)** производственно-технического отдела.
Справки по тел. 36-13-47.

СГМУП «Холодильная техника» официальный дилер завода «Стинел»

- самый широкий выбор холодильников
- марка холодильников «Стинел»
- беспрецедентная гарантия - 5 лет со дня продажи
- кредит от 7 до 4 месяцев
- лучшие цены
- Доставка в квартиру, в том числе по поселкам.

Магазины бытовой техники: **Телефон 32-18-74.**
 ул. Кукуевникова, 10.
 Магазины торгового технологического холодильного оборудования: **Телефон 51-29-71.**
 ул. Студенческая, 21.

Испания
apacici
 МАСТЕР ПЛОСКОЕ
 Тел. 25-03-57

СМЕСИТЕЛИ для ванной и кухни
ПЛИТКА керамическая
СТРОИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ «старомодный» «старомодный» «старомодный» «старомодный»
ОБОИ скидка 20%
 ул. Островского 2/2 Тел. 34-11-34
 Баз. «Одежда» Тел. 35-22-05
СТРОЙ

Отряду государственной противопожарной службы № 1 требуются на службу:
Э ПОЖАРНЫЕ, ВОДИТЕЛИ с имеющими практический опыт работы не менее 3 лет.
Э МАСТЕРА СВЯЗИ
 Прописка и жилье обязательны. Заработная плата от 7 тысяч рублей.
 Обращаться по адресу: проспект Набережный, дом 3/1 Тел. 28-35-21

ООО «СТРОЙПЛАСТ» (гос. лицензия ФЛЦ № 011822) предлагает
МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ, изготовление и установка из материалов и по технологиям фирмы **RENAU** (Германия).
 Гарантийное обслуживание 3 года.
Выставочный зал: ул. Майская, 14, магазин «Техника». Тел. 287-297.

Агентство «Радуница»
Путевки в ТАРАСКУЛЬ
 январь - декабрь 2002 г.
Белокуриха, Кисловодск, Анапа, Сочи.
 Адрес: ул. Менделеевская, 45/1
 Тел./факс: (3462) 51-55-01
 E-mail: rad@surgtel.ru

КВАРТИРЫ в КИСЛОВОДСКЕ!
 Кто не знает этот замечательный город - курорт?
 Чистейший воздух, нарзан, великолепный парк, санатории, пансионаты.
 После периода зстоя на курорт вернулись отдыхающие. Начался рост цен на жилье. Мы поможем вам купить, произвести обмен с доплатой, любые другие варианты.
БЕЗОПАСНОСТЬ. КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ. ПРОПИСКА.
 Квартиры от 10 до 50 тыс. долларов.
 Обращаться: фонд «Новый дом». Тел. 28-35-66(67).

Сургутская
 НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. E-Mail: Surlita@wspnet.ru
 «СТ» в Интернете: http://www.surgt.wspnet.ru/~surptat/ Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота. Газета распространяется по подписке. В розницу цена за подписку.
 Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ
 Верстка О. МЕДЯКОВОЙ, О. САМБУР.
 Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001г.

УЧРЕДИТЕЛИ: Государственная жилищно-коммунальная организация ЖКО «Радикал» (Сургутская группа) и жилищная служба муниципального образования город Сургут.
 Отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Менделеевская, 14. Подписано в печать: 14.09.2002 г. Тираж: 30.000. Заказ № 175.